



我市成为综合运输服务示范试点城市 48个相关项目2018年6月前完成 飞机登机手续,将来火车站就能办 公、铁、水、空客运票,一个平台都能买到

本报讯(记者 房伟 通讯员 余明霞) 记者昨日从市交通委获悉,我市日前被交通运输部确定为首批综合运输服务示范城市,并已上报具体实施方案。

目前,我市公路、铁路、水路、民航、轨道等多种交通方式快速发展,交通区位优势日益凸显,是全国42个综合交通枢纽节点城市、全国铁路集装箱18个中心站城市、全国性21个物流节点城市、全国29个一级物流园区布局城市、12个组合公路运输枢纽和长三角区域三大物流中心之一。

据记者了解,我市上报的实施方案将从提升客运出行一体化的换乘水平、打造通畅高效的城市物流配送体系等方面着手,建设实施综合客运枢纽示

范建设、城市货物集疏运中心示范建设、运输服务信息共享示范建设等6个大项、48个分项重点支撑项目,所有项目计划于2018年6月前完成。

在此期间,我市将探索建立更加科学合理的综合运输模式,如强化依托枢纽的跨区域联程联运服务。据透露,宁波栎社国际机场计划在铁路宁波站、绍兴再增设两处城市候机楼,并根据客源情况在机场辐射3小时交通圈内设立城市候机楼。

城市候机楼可实现的功能包括购买机票、查询航班、办理登机手续、购买班车票和候车,下一步机场打算开通城市候机楼托运行李功能,进一步方便旅客在异地候机楼内完成各项值机手续。

宁波机场目前已在慈溪、余姚、舟山、金华、台州以

及宁波客运中心共设立了9处城市候机楼,铁路宁波站有班车停靠点但无候机楼。下一步机场将努力与铁路宁波站作沟通协调,争取尽早在铁路宁波站开设城市候机点。而在绍兴地区,宁波机场除了筹划设立城市候机楼外,直达班线也将作为主要的配套加以完善。

此外,针对目前全市各种运输方式信息平台之间尚未制定统一标准,联网售票、一卡通等系统技术与推广应用不够的问题,我市将加快推广客联网售票服务,依托“宁波通”移动APP平台,全面实现集公、铁、水、空为一体的“一站式”客联网售票平台。

同时,我市将推出基于多部门合作的客运便利服务,重点推进专线联运、游运联动、运邮联动等创新型旅客服务模式。

校车客车 严重超速超员 下月起将入刑 机动车所有人和管理人也要追责

□记者 陈焯 通讯员 董力军

校车或客运车辆超速、超员,本就不被允许,但一直以来的处理方法只是记分、罚款。下月1日起,这种交通违法行为将跟醉驾一样,属于犯罪行为。一旦被查获,处罚金的同时还要被拘役。



CFP供图

校车、客车严重超员超速属于犯罪

据悉,《中华人民共和国刑法修正案(九)》11月1日起正式施行。《刑九》中明确规定:从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或严重超过规定时速行驶的属于危险驾驶罪,处拘役,并处罚金。

记者了解到,现行的《中华人民共和国刑法修正案(八)》把醉驾以及追逐竞驶、情节恶劣的,定性为危险驾驶罪。

而《刑九》在原有内容的基础上,又增加了两种情况。新的规定明确:在道路上驾驶机动车,有下列

情形之一的,处拘役,并处罚金:(一)追逐竞驶,情节恶劣的;(二)醉酒驾驶机动车的;(三)从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;(四)违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的。机动车所有人、管理人对前款第三项、第四项行为负有直接责任的,依照前款的规定处罚。有前两款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。

机动车所有人和管理人也要被追究刑责

记者发现,针对新增的两种情况,新修条款还特别强调将机动车所有人和管理人列为责任主体。这意味着,如果校车或客车出现严重超员、超速等违法行为时,将不再仅仅追究驾驶员的责任,机动车所有人及管理人也将视具体情况被追责。

据了解,“追逐竞驶,情节恶劣”以及“醉酒驾驶”两种情况,一般只涉及机动车驾驶员。而校车、客车及危化品运输车辆的驾驶员往往只是雇员,其超员、

超速的交通违法行为,责任更多的是机动车所有人或者管理人。采访中,交警部门认为,将这两种情况定性为犯罪,震慑作用大,能更有效地遏制违法事件的发生,从而降低道路事故率。

需要指出的是,《刑九》中规定,校车或客车严重超员、超速的情况,无论是否有发生事故,一旦被交警发现或被摄像头拍下,即构成犯罪。

严重超员超速的入刑标准尚待确定

目前,相关法律对校车、客车的交通违法处罚是什么?鄞州交警大队的董警官介绍,根据目前的道路交通安全法,客运车辆超员或超速,最多罚款2000元,吊销机动车驾驶证。

相比之下,此次刑法修正案中的规定,对校车、客车驾驶员及管理人的震慑力更大。不过,超员、超速多少算是“严重”,才算达到入刑尺度?记者联系了市交警局法制处有关负责人,对方表示,目前还没有

定论,有待最高人民法院和最高人民检察院的司法解释。

此外,“旅客运输车辆”的范畴到底有多大?是否也包括了出租车甚至专车等?这一点,暂时也没有具体的定论。

市交警局有关负责人告诉记者,一直以来交警都在严厉查处客车超员超速等违法行为,今后将会继续加大查处力度。

相关链接

据悉,《刑九》对伪造、变造或者使用伪造、变造的驾驶证也有进一步的详细规定。比如,伪造变造、买卖驾驶证的,将处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

相关新闻

超员超速导致事故 各地频频发生

因校车或客车超员、超速导致严重交通事故的案例,这几年在全国各地频频发生。

去年7月10日,湖南湘潭市一辆幼儿园的校车翻入水塘,致使11名乘客全部遇难,其中有8名是幼儿。这辆校车核载7人,事发时车上载客11人。

今年3月2日深夜,河南林州市一辆载客大巴冲下百米悬崖,20人不幸身亡。事故系司机超速行驶、操作不当所致。

今年8月3日,吉林省延边一辆客车从长白山下山前往延吉方向行驶途中发生侧翻事故,造成1人死亡,15人受伤。事故发生路段限速40公里,该车冲向路基时车速66公里。

交警解释说,超员、超速行驶会增加驾驶员在行车进程中的不稳定性,使车辆惯性加大、制动间隔加长,使得车辆在遇到紧急情况时容易失控。